

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD Szivák-tér 10. Telefon 52.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felelős kiadó: MAKAY IMRE.

Előfizetési ár havonta 20.000 korona.  
Hirdetéseket mm. díjszabás szerint számítunk.

## Csodát várunk.

A modern ember szkepszise száműzte az életből a csodákat; nem hiszünk létezésükben, hanem minden eseménynek, helyzetnek, tehát okozatnak tudátelekösan megkeressük az okát. Az iskolázatlan, egyszerű ember sem hisz a világháború óta csodákban, hanem közömbösen és — sajnos — minden kíváncsiság nélkül vesz tudását mindent, aminek magyarázatát adni semmiképpen sem tudná.

Ebben az elfásult világban is élnek azonban még csökönyös fantaszták, akik hisznek abban, hogy történhetnek még csodák, akiknek élete a világháború óta állandó csoda-várásból áll.

Hatalmas, a világot átforgató csodát várunk, amely csoda az emberiséget egyetlen óriási táborba terelné a közös, hatalmas ellenséggel, a közönnyel szemben. Ez az ellenség pusztítja, tizedeli az emberiséget, mert hiszen fegyverei borzalmasak: a betegség, nyomorúság, gonoszság, gyűlölet, egytől-egyig az ő katonái.

Csodát várunk, amely átforgatja a világot, de már-már csüggedten kell megállapítanunk, hogy ennek a csodának elkövetkezését mi már hiába várjuk. A csodák elkövetkezését már önmagukban is csodás előjelek szokták megelőzni; s mi hiába nezdünk magunk köré, ilyen előjeleket sehol sem láthatunk.

Itt, szűkebb hazánkban különösen megdöbbentő prespektiva tárul elénk, ha a jelen helyzetből a jövőre következtetni próbálunk. A közös ellenség hadsoraik különösen tömöttek és fegyvermezettek, mi pedig meghunyászkodva igyekszünk a harctérről elhuzódní, mert jaj azoknak, akik zaszlót akarnak bontani; az ár elsőpri őket. A nagy tömegek sötét nyomorban sanylódnak, hihetetlenül nagy az analfabéták száma, a tüdővész, venereás betegségek évente annyi embert pusztítanak el, amennyivel még néhány századdal ezelőtt, évekig tartó háborukat vívtak. A nyomor-gókat, analfabétákat, betegségben sanylódot sajnálni emberi kötelesség, de nincs okunk irigyelni ama ezreket sem, akiket az ellenség fentemlitett rohamcsapatai elkerültek, mert azok a főcsapat, a bünös közöny tehetetlenségre kárhoztatott foglyai.

A hatalmas tábor közömbösen nézi, hogyan pusztulnak az emberiség értékei, hogyan válik elkeseredett proletárrá a szellemi és kétkézi munkás, hogyan pusztul a régi középosztály. Ezek azok, akiknek csak materiális igényeik vannak, akik el sem képzelhetik,

hogy ezeken kívül más igények is lehetnek, akik szemében a pénz, a vagyon a legfőbb jó, akik közömbösen haladnak el a kérő szó mellett, akik semmilyen nemesebb célra nem áldoznak egyetlen fillért, egyetlen percet sem.

Sajnos sokan, nagyon sokan vannak ezek a szerencsétlenek és ma még nagyon erősek. Erősek, mert soraik megingathatatlanok, hiszen a haladás legfőbb motorja, az elégedetlenség, a jobb felé való törekvés hiányzik azokból, akiknek igénytelen igényeik nap-nap után kielégülnek.

A fizikai erőviszonyok megdöbbentő megoszlását látjuk ugyan, s mégis vannak még naiv fantaszták, akik hisznek a csoda elővetkezésében; akik

hiszik, hogy eljön a perc, amelyben a foglyok sötét tömege megmozdul, lerázza bilincseit — az önzést, butaságot, közömbösséget.

Egyelőre azonban, úgy látszik messze van még ez a pillanat és naiv fantaszták azok, akik szegyenkeznek affelelt, hogy Magyarországon olyan óriási a csecsemőhalandóság; a t. b. c. és luesz légiónyi embert pusztít; az ingyenes analfabéta tanfolyamok küszöbét fü lepi be; a vidéki szintársulatok nyomorogva utazgatnak egyik városból a másikba; az emberek társadalmi osztályokra tagozódnak, sok helyen csak hírből ismerik a vízvezeték és csatornázást.

Csodát várunk . . .

## Február huszadikán megindult a tiszai hajózás Szeged alatt.

Csongrád csak áprilisban kapcsolódhat bele a hajóforgalomba. — A vásárhelyi hid akadályozza a forgalom megkezdését.

Ismétlően rámutattunk már arra a kétségbevonhatatlan tényre, hogy minden lakottság, község, vagy város csak akkor fejlődhet megfelelően, ha jó és sok ut kapcsolja össze a fejlettebb kulturális gócpontokkal. A jó utak előfeltételei annak, hogy a község, város bekapcsolódjon az ország gazdasági és kulturális életébe. Csongrád — bár az ország szívében fekszik, — sajnos messze lemaradt a hasonló nagyságu többi magyar város mögött, aminek egyetlen magyarázata az, hogy csak szárnyvonal köti a világhoz, hogy az idevezető utak rosszak, hogy a Tisza a környék egy nagy részét az év nagyobbik felében teljesen elzárja a várostól.

Nagy jelentősége lenne azonban a város fejlődésére a város alatt folyó Tiszának, amelynek hátán gyorsan, olcsón és kényelmesen lehet — azaz lehetne — eljutni Szegedre, fölfelé pedig Szolnokra. Sajnos azonban Csongrádnak erről a természet-adta előnyről is le kell mondanía az év nagyobb részében. A Dunán, sőt a Tiszán is — Szegedtől lefelé — már a jég eltakarodása után, február hó folyamán megindul a hajózás, Szeged — Szolnok között azonban csak a tavaszi ár lefutása után, április vége felé indul meg a közlekedés.

Ennek a késlekedésnek egyetlen oka és magyarázata az, hogy a vásárhelyi hid alatt magas vizállás esetén nem tudnak átmenni a hajók. A hid egyik ívét bölcs előrelátással úgy építették ugyan meg, hogy az egész ívet csigákkal fel lehet emelni a hajók előtt, a Máv. azonban — valószínűleg mert senki sem követeli — nem segíti elő a tiszai közlekedést azzal, hogy a hidat naponta 4-szer a közlekedő hajók előtt néhány percre megnyissa. Sem Szolnoknak, sem Szegednek, — melyek vasuti gócpontok — nem fontos a tiszai hajózás, de a többi közbeeső községre sem bir nagy fontossággal a hajózás, mert

a víz messze esik a községtől. Csongrádra azonban, — tekintve azt is, hogy vasuti összeköttetése sok kívánnivalót hagy maga mögött — vitális érdek lenne hogy a tiszai hajózás minél sürgősebben meginduljon.

A város kereskedőire és a községeknek ama részére, amelynek sűrűn van dolga Szegeden, nagyon fontos lenne, ha a Máv. igazgatósága tudomást szerezve egyrészt arról, hogy — valószínűleg akaratlanul — egyik hidjával a tiszai közlekedést akadályozza, holott ezen az anomálián könnyen lehetne segíteni, másrészt arról, hogy egy különben fejlődésképes város forgalmát bénítja meg ezzel, a hajóstársasággal egyetértően lehetséges tenné, hogy a közlekedés legkésőbb március elején Szolnok — Szeged közt is meginduljon.

## Nyaralattási akció a főváros és a vidék között.

Budapest székesfőváros tanácsa a múlt évi példára ez évben is diáknnyaralattási akciót szervez, hogy a budapesti szegénysorsu iskolásgyermek a nyár folyamán vidéken üdülhessenek. A nyaralattási akcióban csakis 8—14 éves korban levő, testileg leromlott, de orvosilag teljesen egészséges, jó magaviseletű gyermekek venni részét. Mindazon községeknek, melyek lakói legalább 15 gyermeket fogadnak vendégül, a nyári két hónapra felajánlja, hogy a székesfőváros által felállított diákszállóban a község iskoláinak növendékei és azok kísérői számára 3—5 napra ingyenes szállást, olcsó étkezést és megfelelő tanulmány-programot biztosít. A tanácsnak ezzel az intézkedésével a város és falu közötti jóviszony ápolása mellett az a célja, hogy a vidéki gyermekek Budapestet és nevezetességeit megismerhessék.

## Vasárnap délelőtt szentelték fel a temető új harangját.

**A harangszentelési ünnepségen nagy tömeg vett részt.**

Lélekemelő ünnepség színhelye volt vasárnap délelőtt a csongrádi temető, ahol mintegy 2000 főnyi tömeg jelenlétében Szediacek István apátplebános felszentelte a 14 katolikus hívő asszony által adományozott új temetői harangot.

A szalagokkal díszített új harangot, mely a Slezák-féle harangöntőben készült a vasárnapi, nyolc órai mise után a plebánról nagy tömeg kíséretében hatos ökörfogat szállította ki a temetőbe. A rossz idő ellenére is Csongrád katolikus társadalmának színe-java részt vett a menetben.

A temetőbe érkezve, a harangot elhelyezték a számára elkészített állványon, majd Szediacek István apátplebános elvégezte a harangszentelési szertartást, melynek befejezése után magasröptű szónoklatot intézett az áhitatos közönséghez. A szentbeszéd után mise következett, majd — most már az új harang bugó hangja mellett — elszólt a szertartás közönsége.

Az új harang 33-5 millió koronába került. Az adakozók neve-sora a következő:

Bartók Istvánné, Forgó Mária; Cseh Pálné, Forgó Mária; Deák Imréné, Forgó Rozália; Greskovics Pálné, Forgó Mária; Faragó Antalné, Bagi Ágnes; Deák Jánosné, Aradi Mária; Gyanti Pálné, Forgó Zsófia; Hajdu Jánosné, Kovács Mária; Kádár Balazsné, Szantai Kis Klára; Kukics Farkasné, Major Franciska; Szarka Mihályné, Faragó Anna; Tenyeri Mihályné, Katali Mária; Ujszászi Istvánné, Gulvas Mária; végül Slezak Lászlóné, Vantisó Anna.

Itt említtük meg, hogy a torony számára is hamarosan elkészült a temetői haranghoz tökéletesen hasonló új harang, melynek költségei már a harangok bevételeiből fedeztetnek.

131—1926. vht. sz.

## Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kkfőlegyházi kir. járásbírósnak 1925. évi Pk. 9199—2. számú végzése következtében dr. Krausz Mór ügyvéd által képviselt Keleti József főlegyházi lakos javára csongrádi lakos ellen 6,000,000 K s jár erejéig 1925. évi január hó 30. án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfizalt és 20,166,000 K-ra becsült követ kezű ingóságok, u. m.: kész férfi ruhák, melyek Schvartz és Berger cég 6,200,000 K s j. is nyilvános árverésen eladhatók.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1925. évi Pk. 3899/2 számú végzése folytán 6,000,000 K tőkekövetelés ennek 1925. dec. 19. napjától járó 13 százalékos kamatai, egyharmad % váltódíj és eddig összesen 1,385,510 K-ban bíróság már megállapított költségek erejéig adósnak Csongrádon, Szentháromságtér 15. sz. a. lakásán leendő megtartására 1926. évi március hó 5. ik napjának délelőtti 8 órája határidővel kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben fenti ingóságokat mások is le- és felülfogialatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Csongrádon, 1926. febr. 17-én.

Szentmiklóssy Andras,  
kir. bír. végrehajtó.

Tíz-tizenöt hold jó földet a város közelében keresek megveteire. Cim a kiadóhivatásban. x—1

## Egy pesti fiatalember gyalog akarja bejárni Európát.

Az utóbbi években módfelett elszaporodtak a vállalkozó szellemű emberek, akik azzal az elhatározással vágnak neki a világnak, hogy — ki ki tehetsége szerint — repülőgépen, autón, biciklin, csónakon, vagy gyalogosan körülsetálják a földgolyót. Tegnap azután egy ilyen vállalkozó szellemű ifjú fordult meg Szentesen; Robinszky Károlynak hívják az illetőt. 17 éves, budapesti születésű és Cegláden, Kecskeméten, Fegyverházán és valószínűleg Csongrádon át jutott el Szentésre, ahonnan Vásárhegyen, Szegeden át Románia felé igyekszik. Robinszky arra vállalkozott hogy öt év alatt gyalogosan bejárja Európát, utközben levelezőlapok árusításából él. Végcélja annak az 5000 dollárnak a megnyerése, melyet állítólag egy amerikai milliárdos tűzött ki a számára.

## Színház.

**Vasárnap tartotta utolsó előadását a szintársulat.**

**Súlyos bonyodalmak a tagok elutazása körül.**

A Miklósy szintársulat vasárnap este fejezte be előadás-sorozatát. Sajnos csak az utolsó héten sikerült az Erzsébet szállóban alkalmas színpaddal felszerelt terem kapniok, előadások azonban ennek ellenére is egytől-egyig kiválóak voltak, a kitűnően összeválogatott társulat minden egyes tagja tökéletes, művészi munkát végzett.

Szombaton este az aktuális és ötletes mókákkal fűszerezett Régi jó Budapest került színre, — mindjárt hozzátehetjük — a legpompásabb gördülékeny előadásban. A közönség sokat nevetett és Turcsy Jolánnak, Eöry Pordán Giznek, Miklósy Juliskának, Thury Margitának, Gáspár Amáliának, Hevesi Ferencnek, Agotai Ferencnek, Hetényi Ferencnek, Solyom Gyűzőnek, Radó Imrénének, Radó Lászlónak sokat tapsolt, egyes jeleneteket 4—5 szőr is megismételtetett velük.

Vasárnap este László Imre vendégfeltevével a Juhász legény, szegény juhász legényt adták elő. A közönség, amely még ezúttal sem tudta teljesen megtölteni az Erzsébet szállót, aránylag kicsiny termet, meleg ünneplésben részesítette a vendégszereplő kitűnő művészt és a bucsuzó színészeket. László Imre nagy művészettel előadott énekszámait után felzúgott a taps; a közönség 4—5 szőr lámpák elé szőitotta Lászlót és partnerejét, Turcsy Jolánt, Radó Lászlót, Miklósy Juliska, Hetényi Ferenc és Agotai Ferenc, valamint a többi szereplő ezúttal is művészetük javát adták.

Sajnos azonban a csongrádi előadás-sorozat kassza-sikere — ha ugyan ebben az értelemben egyáltalán lehet szó sikerről — meg sem közelítette a frenetikusán megnyilvánuló művészi sikert. Nemcsak, hogy a színészek gázsija nem került ki a bevételekből, de vasárnap este, sőt még hétfőn reggel is bizonytalan volt, hogy hogyan és miből fog elutazni a társulat. Pedig — még mielőtt a helyzet sivataga nyilvánvalóvá vált volna, László Imre felkérés nélkül lemondott megállapodás szerinti fellépti díjáról, — úgy, hogy másfél millióval járult hozzá a maga részéről a társulat ügyeinek likvidálásához.

A kétségbeesett színészek már-már arra gondoltak, hogy kényszer-utlevelet próbálnak kérni, a tanács azonban — a távollévő Tóth István dr. polgármester helyett Csmegei Gyula h. polgármester kezdeményezésére, — rendkívüli ülésen folyosított a társulat részére 3 milliót, miután a társulat igazolta, hogy a fűtés, világítás, teremhasználati díj megtérítése címén már folyosított összegnél ennyivel volt kénytelen ezeken a címeken kiadni.

Ilyen módon vált csak, ugyszólván az utolsó pillanatban, lehetségessé, hogy a társulat hétfőn délelőtt elutazzon.

Bármilyen mostohák is a gazdasági viszonyok, szomorú fényt vet Csongrádra az, hogy a társadalom nagy részének részvétlensége következtében a színészek csak a városnak, mint erkölcsi testületnek támogatásával utazhattak el a városból, holott egytől-egyig új darabok nivós előadásával a közönség közvetlen támogatását érdemelték volna ki.

## A állam kölcsönrel járul hozzá a Mágocs—szelevényi ut megépítéséhez.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter levelében értesítette Bugyi Antalt, Szentés város nemzetgyűlési képviselője arról, hogy az állam a Nagymágocs—szelevényi ut építési költségeihez megfelelő kölcsönt hajlandó nyújtani. A nyújtható kölcsön összege tekintetében a miniszter csak akkor fog érdemlegesen nyilatkozni, ha a folyó költségvetési év második felében rendelkezésére bocsátandó beruházási hitelek nagysága véglegesen megállapítást nyer, ami rövidesen megtörténik. Előre jelezi a miniszter levelében, hogy az ügyre vonatkozó beadványban jelzett összeget a maga teljes egészében a legjobb akarat mellett sem lesz módja engedélyezni, mert a hitel felosztásánál a többi törvényhatóságok igényeire is figyelemmel kell lennie.

**Fizessen elő a Csongrádi Ujsággal**

## HIREK.

— **A városi muzeum** köszönetet mond az alábbi ajándékokért: Szarka Ödönné régi porcellán kancsót s remek fedőt, régi csipkemintát; özv. dr. Szarka Mihályné két db régi könyvet; Fekete János négy db értékes néprajzi tárgyat; Ágoston Józsefné remek gyöngyös menyecskefőkötőt; Baikányi Pál rendőrtiszt régi könyvet; Bor József bosnyák handzsárkés; nemes Fekete János száz éves cseréptalat s fakoszorút; Csongrád város ösbivály koponyát adott át a városi muzeumnak, amelynek fűtött terme egész nap nyitva van. Belepődj nincs.

— **Tűz a tanyák között.** F. hó 20-án a Gyójai majorban a régi kovácsműhely-féle 22 méter hosszú nádtetős épület leégett. A kar 2 millió aranykorona. Biztosítás útján megtérül.

— **Ebzárlat.** A város május 14-ig ebzárlatot rendel el. Ezen idő alatt az utcán található ebeket összefogdosztatják, az udvarokon pedig a kutyákat megkötve kell tartani.

— **A bőripari szakosztály** által 1926. február 15-én rendezett táncmulatságon felléptettek: Tapódi József 110,000, Asztalosipari szakosztály, Halla Imre, Gyovai János, Faragó István, Benedek Miklós 50—50,000, Makó Dezső, Herédi Rudolf, Balint Ferenc 30—30,000, Vass Bálint, Zeiros János, László József, Vincze János, Viglasi János 20—20 ezer, Pataky Sándor, Draguel Lajos, Sarusi Jánosné, Czégényi Sámuel, Pigler János 10—10,000, Borbás Gyula, Vári Bertalan 5—5,000 koronát, melyért ezuton mond hálás köszönetet a Vezetőség.

— **Ősi magyar pénzeket** talált két vásárhelyi gazda szántás közben — mint a Mindszenti Hirlap írja — egy fazékkal mintegy 3000 darabot.

— **Rádió készülékek és alkatrészek** állandóan kaphatók Gellér Henriknél, Kiskunfőlegyháza, Kossuth utca 11.

— **Cigányvajdák háborúsága.** Szlovenszko keleti részén Kyna és Zjac cigányvajdák es táboraik között régóta csendes háborúság dúlt. Vasárnap azután kiobbantak az ellenlétek, a két cigánysereg késekkel tamadt egymásra és csak egy egész csendőrökönitmény tudta a hadakozókat egymástól elválasztani. A csendőrök 30 súlyos sebesültet vettek be a kórházba.

— **Időjárás.** Jórészt felhős, ködös, enyhe idő, várható esetleg csapadékkal.

# Nász-ajándékok!

Kinaezüst disztárgyak, alpacca-evőeszközök, arany, ezüst férfi és női zsebórák, láncok, kézelógombok, karperecek, brossok és mindennemű órák és ékszerek legnagyobb választékban, leszállított olcsó áron szerezhetők be felelősség mellett

**Kammerer Dezső órás és ékszerésznel,** templom mellett.

Jeggyűrűk leszállított áron minden sulyban.

157/926 vht. sz.

## Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíróságnak 1925. évi Pk. 3190. sz. végzése következtében dr. Kalmár Zoltán ügyvéd által képviselt Sutóczki István s. t. javára 100.800,000 K s. j. árjáig 1925. évi dec. 31-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 14.900,000 koronára becsült malom kellékek, mérleg, talicskák és gyalupad, olajozó gépek, lisztesládát Körös-Tiszabank 195 millió K, Heller Fülöp 7 millió, Aszfalt Kátrányipar 5.500,000 K, Molnar és Pintér 7.993,440 K, Rosenzweig Lajos 4.184.000 s. j. Hazai kőolaj ipar 3.033.100 K s. j. is Csongrádon, adósoknak Tömörkényen a 141. sz. malomépületben 1926. évi március hó 10-ik napjának déli 12 órája határidőül kiütetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. tc. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Csongrád, 1926 február 14.

Szentmiklóssy András  
kir. bír. végrehajtó.

## Apróhirdetések

Ebben a rovatban 15 szóig 4000 K ért. közlünk hirdetőseket. Minden további 4 szó 1000 korona.

S ip. utca 24. sz. ház eladó, értekezni lehet Szűk 19 alatt. 3-2

2 mm. elsőrendű rózsa krumpi eladó. Megtekinthető Jegenye u. 3. szám alatt.

Ü res. telek Zöldkert utca 5. sz. alatt szabadkézből eladó. Értekezni lehet nevezett helyen. 3-1

M akay Jánosnak egy egészen jókarban lévő 8 as cséplőgarnitúrája eladó. Ára felől érdeklődni lehet a kiadóban. 12 1

K eresek haszonbérbe 2 szoba, konyha, kamra és faskamrából álló lakást. Ért. lehet Szilbennél. 2v2

A ndrassy utca 6. számú ház eladó. Értekezni lehet Mészáros igazgatóval Uri utca 24. sz. 3-2

E gy jókarban lévő, jól kijátszott hegedű eladó. Cim a kiadóban. 4-2

S zepen butorozott, feltétlenül tiszta, egészséges szoba Block Adolfnál kiadó. Bővebbet Váradi Jakabnál Uri u. 18. 3-3

S ineger Antal szijgyártó legolcsóbban és leggyorsabban javít és készít lószerszámokat. Kész lószerszámok legolcsóbban kaphatók. 10-5

E gy jó munkás borbélysegéd azonnali belépéssel munkát kap Gallosz Béla fodranál Szentes, Klauzál u. 2. 3-3

2 hold földet keresek megvételre a város közelében, 3 kilométeren belül. Cim a kiadóban. x

H az, szabadkézből eladó Szentesi u. 4. szám, (a kis Hangyanál). Ért. lehet ugyanott. x

F öld, 10 hold, a város közelében lévő prima, elsőrendű szántó eladó. Értekezni lehet a kiadóban. x

M ásfél esetleg 2 hold szőlőt keresek használatra, cim a kiadóban. x

## Elefánt ragasztó

Nélkülözhetetlen. Mindent ragaszt. Vizhatlan.

Minden gondja megszűnik, ha Elefánt ragasztót vesz, mert azzal saját maga foltozhatja meg lyukak cipőjét, cipőtalpát, esernyőjét, bőröndjét stb. s össze ragaszthatja elszakadt tárgyait. Átlátszó, vízhatlan folyékony, száradás után is hajlékony ragasztó. Szettéphetetlenül megragaszt mindent, papírt, vásznat, szövetet, selymet, bőrt, talpat, fát, tüveget, porcellánt, gyöngyöt, fémeket stb. Kapható mindenütt: papír, festék, bőr, egyéb szaküzlet és trafikokban. Vezérképv. „A g r a r” r.-t. Csongrád

Csak egyszer ragasszon vele, sohasem ragaszt másval.

Próbálja meg előbb és csak aztán döntsön.

## Dal a cipőről.

— De szép cipőd van, Kati! . . .  
— Most csinálta Pataky. . .  
— Most látom csak a szabadban,  
Hogy milyen jó járni abban!

— Nem szorit és elegáns,  
Nincsen rajta semmi ránc,  
Olyan sima, szép a lábam,  
Hogy még én is megcsudáltam.

Aztán Feri is kapott  
Bütykös lábára valót.  
Aki látta, — kitalálta,  
Hogy azt Pataky csinálta. . .

A Kossuth tér tizenhárom  
Üzletében, olcsó áron  
Készült ez is, — ha mondom,  
Siess oda galambom!

Aztán szólj az uradnak  
És a kényes uraknak,  
Hogy Pataky Sándor ad  
Legszebb cipőt legjobb talpat.

## Fuvarozást

és mindennemű teherszállítást helyben és vidékre a legolcsóbban vállal.

**Klucsai Henrik,**

szállító. 12-8

## Szőlőoltványok,

sima és gyökeres vesszők, fajtisztán és előnyös áron beszerezhetők: Szabó Gyula szőlőoltványtelepén, Gyöngyös. Kérjen árlapot. 10-6

## Butorokat, épületmunkákat

legjobb minőségben száraz anyagból, bárkinél jóval olcsóbban árusítok és vállatok.

Butorokat raktáron tartok.

Tisztelettel

**Fonyó János,**

Zsinór u. 17.

asztalosmester.

**Makó János**  
lóvasaló műhelye

**mezőgazdasági kovács**

Erzsébet  
utca 1.

Elvállal kocsis és hintó vasalásokat, eke, ekekapa, fogasoló és minden e szakmába vágó vasmunkák elkészítését és javítását. Ujjonnan és szakszerűen berendezett kovácsműhelyében szakszerűen, gyorsan és mélyen leszállított áron készíti és kéri a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

12-3

Tisztelettel **MAKÓ JÁNOS**  
lóvasaló és kovácsműhelye.

Erzsébet utca, Sineger szijgyártóval szemben.

**Poroszszenet, kokszt, tüzfát hasábosan, fűrészelve, aprítva állandóan raktáron tartok szához szállítok.**

**JUSTIN IMRE, Sugar utca 1.**

Első alföldi  
**FÉNYKÉPNAGYÍTÓ**  
vállalat,  
**SZILBER J. ANTAL**  
fényképész CSONGRÁD.

Bromezüst nagyításokat fekete vagy  
szépiá színben, aquarelleket, olajfest-  
ményeket vászonra művészi kivitelben

háziilag állítok elő.

Szakfényképészeknek árengedmény!

Igazolványi fénykép 3 darab  
20 ezer korona.

**Jaj, jaj, jaj . . .**

Jaj, de sokat szenvedtem,  
Mig e mestert meglettem  
Aki készít jó cipőt,  
Fájós lábamhoz illőt.  
Nem is fáj már énnekem,  
Sem bütyköm, sem tyukszemem.  
Büszke vagyok cipőmre,  
Nem is válok meg tőle.  
Aki tőlem kérdezi,  
Büszkén megmondom neki:  
Dragon Lajos csinálta,  
Lakik: Szentgyörgy utcába,  
A ház száma tizenegy  
Mindenki csak oda megy.  
Készít egyes csizmát is,  
Senki abba nem sántít.

Fűszer, festék, üveg és  
porcellán áruk, épület és  
kocsi vasalások, kötött-  
szövött és rőfös áruk,  
mezőgazdasági gépek a  
legjobb minőségben a

**Hangyában** kaphatók

99%-os rézgálicra  
előjegyzések elfogadtatnak.

INGYEN fényképet kap az,  
aki nálam 150.000 K  
értékűt vásárol.

12.9

**RÉVÉSZ ISTVÁN**  
órás és ékszerész  
KOSSUTH U. 16.

**Aki jó pálinkát  
akar főzni, az keresse fel**

**a városi  
szeszfőzdét,**

ahol a modern berendezés  
a főzést legolcsóbbá és az  
italt a legtisztábbá, leg-  
izletesebbé teszi.

**Felhívom a n. é. közönség  
figyelmét arra,**

hogy aki nálam február hónapban 6 darab  
levelezőlapot rendel, ingyen kap róla egy  
18x24 centi nagyságu nagyítást. Nagyítások  
és menyasszonyi fényképek a legjutányosabb  
árak mellett készülnek. Tisztelettel

**Kovács Ferenc**  
fényképész, Kossuth u. 8

**Poroszszen**

ismert jó minőségben  
kapható  
minden mennyiségben

**.Agrár'-nál**

**Kossuth u. 39.**

**Legolcsóbb  
reklám-árban  
vásárolhat** K

96%-os finom szeszt literenkint 80,000

1 literhez adagonkint rum- és  
likőr-kivonatokat 4,000

50%-os tea-rum, császárkörte,  
vanília vagy törkölypálinkát  
kimérve 45,000

1 literes üvegben 50,000

Fél literes üvegben 28,000

Három deciliteres üvegben 18,000

**egységárban.**

60%-os igen finom tea-rumot  
chartreus, Triple-sec, coantro  
vagy narancs-crém likőröket,  
barack és szilva-pálinkát ki-  
mérve literenkint 54,000

1 literes üvegekben 60,000

Fél literes üvegekben 33,000

**egységárban.**

**Válogatott**

**csongrádi és saját termésű**

**fajborokat:**

csongrádi siller ujbór 8,000

kapitánysági zöld fehér ujbór 10,000

kapitánysági zöld fehér óbor 16,000

5 éves sötét vörös bor 18,000

**Sörök:**

Hordókban és üvegekben.

Porter-sör 18 fokos nagy üveg 15,000

Duplamalata 14 1/2% 0.45-ös „ 9,000

Magyar világ „ „ „ „ 9,000

nagyban való vételeknél árengedmény!

**Ausländer Jenő**

**szesz- és italraktárban.**

Csongrádon

**emeletes ház**

központban eladó. Tőkepénzesnek szép  
jövedelmet biztosít. Érdeklődni a kiadó-  
hivataiban. 10—10



**„CSELIK”-cipőt viseljen!**

**Elsőrendű kézimunka!**

Kapható minden jobb divatárúüzletben.

**Elegáns! Tartós! Olcsó!**

**Csak a talpon látható védjeggyel valódi!**